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Centrumsteden  -  Evaluatie project covidpreventie en vaccinatiebereidheid

Het behalen van een zo hoog mogelijke vaccinatiegraad is een vereiste om deze 
covidpandemie het hoofd te bieden. Het is dan ook belangrijk om alle doelgroepen aan te 
spreken en te informeren zodat ze ervoor open staan om zich te laten vaccineren. We 
zien voorlopig dat sommige doelgroepen moeilijk te bereiken zijn en de vaccinatiegraad 
in steden zoals Antwerpen, Genk en Gent wat lager ligt dan in andere steden. Om die 
reden is er in februari 2021 al, in samenwerking met ORBIT vzw, CIRRA en imam 
Benhaddou, een traject opgestart in de dertien Vlaamse centrumsteden: Aalst, 
Antwerpen, Brugge, Genk, Gent, Hasselt, Kortrijk, Leuven, Mechelen, Oostende, 
Roeselare, Sint-Niklaas en Turnhout.

Op 22 maart 2021 maakte ORBIT vzw enkele tips & tricks bekend aan de lokale besturen 
om samen met religies en levensbeschouwingen een lokaal actieplan uit te werken. Het 
gaat om aanbevelingen zoals het verspreiden van filmpjes van diverse mensen die zich 
hebben laten vaccineren, het oprichten van mobiele informatie- en vaccinatieteams en 
lokaal overleg met de verschillende gemeenschappen.

Het traject liep tot eind september.

1. Kan de minister toelichten wat uit de evaluatie van het traject met ORBIT vzw is 
gekomen?

2. Kan de minister toelichten wat uit de evaluatie van het traject met CIRRA is 
gekomen wat betreft 

a) het aantal consultaties van de video en de brochure;

b) het aantal deelnames aan de livesessies;

c) het aantal webinars in de verschillende Vlaamse steden?

Welke streefdoelen werden hierbij op voorhand gesteld? 

3. Hoeveel lokale besturen, die niet tot de centrumsteden behoren, hebben 
gebruikgemaakt van deze kennis? Welke besturen zijn dat? 

4. Naast enkele steden zien we dat ook enkele Vlaamse gemeenten in de Vlaamse Rand 
een opvallend lagere vaccinatiegraad hebben. 

Heeft de minister met deze lokale besturen al overleg gehad? Welke oplossingen of 
ondersteuningsmaatregelen ziet hij om ook daar de vaccinatiegraad nog verder op te 
krikken? 
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1–3. Beide projecten moeten de functionele verantwoording van de projectsubsidie nog 
indienen conform de timing die hiervoor in het subsidiebesluit is opgenomen. De 
globale evaluatie zal op basis van die rapportage gebeuren. 

4. Het is het Agentschap Zorg en Gezondheid (AZG) dat de vaccinatiegraad opvolgt. Bij 
specifieke signalen betreffende de doelgroep die via bovenstaande projecten werden 
beoogd, zal hierover worden teruggekoppeld. Er zijn sowieso contacten tussen de 
betreffende administraties. 

Voor lokale besturen, zorgraden, vaccinatiecentra en andere actoren die betrokken zijn 
bij de organisatie van de vaccinatie werd in maart een website ter beschikking gesteld 
met interessante instrumenten, praktische tips en tricks, goede praktijken, links en 
aanbevelingen om verschillende groepen in de maatschappij optimaal te bereiken met 
een diversiteitsbewust communicatiebeleid rond de COVID-19-vaccinatie.


